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1. Which of the following is not an essential condition of pure competition ? 

निम्ि में से कौि सा विकल्प शुद्ध प्रनियोगििा की अनििायय शिय है ?  

(a) Large numbers of buyers and sellers ( के्रताओं और विके्रताओं की बड़ी संख्या ) 
(b) Homogeneous product (समरूप िास्तु ) 
(c) Freedom of entry (प्रिेश की स्ितंत्रता  

(d) Absence of transport० (पररिहन लागत का आभाि ) 
2. Under which of the following forms of markets structure does a firm has no control over the 

price of its product? 

निम ्में से ककस बाजार संरचिा के िहि एक फामय का अपिे उत्पाद की कीमि पर कोई नियंत्रण िही 
होिा है ? 
(a) Monopoly (एकाधिकार ) 
(b) Oligopoly (अल्पाधिकार ) 
(c) Monopolistic competition (एकाधिकारात्मक  प्रततयोधगता ) 
(d) Perfect competition (पूर्ण प्रततयोधगता ) 

3. Profit of the Firm will be maximum at:- 

फमय का लाभ अगधकिम होिा जब :- 
(a) MR – MC  

(b) Additional revenue from extra unit equals its additional cost. (अततररक्त इकाई से प्राप्त 
अततररक्त राजस्ि इसकी अततररक्त लागत के बराबर होने पर) 

(c) Both of above (उपयुणक्त दोनों ) 
(d) None of the above (इनमे से कोई नह ं ) 

4. The demand curve facing a perfectly competitive firm is : 

मांि िक्र जो पूरी िरह से प्रनिस्पधाय फामय का सामिा कर रहा है िह होिा है : 
(a) Downward sloping (नीचे की ओर झुका हुआ) 
(b) Perfectly inelastic (पूर  तरह से स्स्िर ) 
(c) A concave curve (एक अितल िक्र ) 
(d) Perfectly elastic ( पूर  तरह से लोचदार ) 

5. Under the Monopoly price discrimination depends upon : 

एकागधकार के िहि मूल्य भेदभाि निभयर करिा है : 
(a) Elasticity of demand for commodity (िस्तु के मांग की लोच ) 
(b) Elasticity of supply for commodity (िस्तु के ललए आपूततण की लोच ) 
(c) Size of Market ( बाज़ार के आकार ) 
(d) All of the above (उपयुणक्त सभी ) 
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6. सीमांि आिम निम्ि में से ककस प्रकार के बाज़ार संरचिा के ललए कीमि के बराबर है ? 

(a) पूर्ण प्रततयोधगता  

(b) एकाधिकारात्मक प्रततयोधगता  

(c) एकाधिकार  

(d) अल्पाधिकार 

7. एकागधकार बाज़ार है : 
(a) एकल विके्रता बाज़ार  

(b) एकल के्रता बाज़ार 

(c) एकल के्रता तिा विके्रता  

(d) इनमे से कोई नह ं  

8. एकागधकार शक्ति िाली फमय के ललए : 
(a) कीमत सीमांत लागत के बराबर होती है  

(b) कीमत सीमांत लागत से कम होती  है  

(c) कीमत सीमांत लागत से अधिक होती है  

(d) इनमे से कोई नह ं  

9. पूणय प्रनियोगििा में अल्पकालीि संिुलि की क्स्िनि होिी है : 
(a) MC = MR 

(b) MC, MR को नीचे से काटता है  

(c) MC िक्र, AR को काटते हुए बढाता है  

(d) उपयुणक्त सभी 
10. निम्ि में से कौि पूणय प्रनियोगििा की अनििायय शिय िहीं है : 

(a) के्रताओं एिं विके्रताओं की बड़ी संख्या  

(b) समरूप िस्तुएँ  

(c) बाज़ार का पूर्ण ज्ञान  

(d) इनमे से कोई नह ं 
11. निम्ि के अनिररति सभी एकागधकार की विशेषिाएं है : 

(a) पैमाने की विसंगततयाँ  

(b) कर बी विकल्प नह ं  

(c) कीमत पर प्रभाि  

(d) प्रिेश पर प्रततबन्ि  

12. एकागधकार के ललए, उद्योि मांि है फमय का : 
(a) लाभ फलन  

(b) सीमांत राजस्ि िक्र  
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(c) पूततण िक्र  

(d) मांग िक्र  

13. एकागधकार को नियंत्रत्रि ककया जा सकिा है ; 
(a) सामास्जक बहहष्कार  

(b) एकाधिकार विरोिी कानून  

(c) सािणजतनक स्िालमत्ि  

(d) उपरोक्त सभी  

14. पूणय प्रनियोिी फमय के ललए दीर्यकालीि संिुलि की शिय होिी : 
(a) Price = MC = AC 

(b) Price = TC 

(c) MC = AVC  

(d) MC = MR 

15. एक फमय जो ककसी उत्पाद का एकमात्र विके्रिा है त्रबिा ककसी करीबी विकल्प के कहलािा है : 
(a) एकाधिकार  

(b) अल्पाधिकार  

(c) प्रततयोधगता  

(d) नौकरशाह   

16. निम्ि में से कौि एकागधकार की विशेषिा है: 
(a) अकेला विके्रता या उत्पादक  

(b) कोई कर बी विकल्प नह ं  

(c) बेलोचदार मांग िक्र 

(d) उपयुणक्त सभी  

17. एकागधकार के उदय का कारण है : 
(a) कच्चे माल की स्िालमत्ि की एकाग्रता  

(b) राज्य वितनयमन  

(c) सािणजतनक उपयोधगता सेिा  

(d) उपयुणक्त सभी  

18. निम्िललखिि में से इस प्रकार के बाज़ार के ललए सभी फमे समरूप िस्िुएँ का उत्पादि करिी है ििा के्रिा  
इस बाि की परिाह िहीं करिे है कक िे ककस फमय से िरीदिे है: 
(a) पूर्ण प्रततयोधगता  

(b) अल्पाधिकार  

(c) एकाधिकारात्मक प्रततयोधगता  

(d) उपरोक्त में से कोई नह ं  

19. निम्ि में से कौि पूणय प्रनियोगििा बाज़ार का सबस ेअच्छा उदाहरण है : 
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(a) डायमंड  

(b) एिेलेहटक्स जुतें  

(c) शीतल पेय 

(d) खेती  

20. पूणयिः प्रनिस्पधी फमें कीमि लेिे िाली होिी है तयोंकक : 
(a) प्रत्येक फमण बहुत बड़ा है  

(b) िस्तुएँ के अच्छे विकल्प नह ं है  

(c) दसूरे फमें भी समरूप िस्तुओं का उत्पादन करती है  

(d) उनके मांग िक्र नीचे कक ओर झुके हुए है  

 


